

我市哮喘患儿也有自己的夏令营啦

江大附院首届“哮喘儿童夏令营”开营

昨天上午，江大附院举行了首届哮喘儿童夏令营活动，60多名来自镇江和南京的患儿、家长以及医生参加了此次活动。活动通过讲座、互动等形式，为患儿家庭送去了哮喘用药、治疗等方面的相关知识。

家长有困惑 希望能在夏令营中得到解决

“孩子患哮喘已经有五六年了，中药、西药，甚至是偏方，只要是有希望治好他病的法子，我都试过了，往往起效快，控制住病情难，每次只要他一咳，我的心就揪起来了，实在没办法了，不知道用抗生素行不行呢？”

“怕食物过敏加重病情，平时也不晓得该给他吃什么。而且孩子还太小，不能长期用药，现在也只是发病时给他喷一点，平时都不怎么用，副作用是小了，但对病情能有好处么？”

昨天早上8点，江大附院报告厅里就热闹起来，一些来参加江大附院首届哮喘儿童夏令营的家长，提前一个多小时就进场等候，在此期间，对孩子的病情、用药等问题提出了自己的疑问。

11岁的小魏虽然年纪不大，可是哮喘病却陪伴了他八九年的时间。“这次来参加活动，也是希望能够从中获得一些哮喘患者的救治方法和注意事项，能够尽量减少

孩子复发的几率。”陪孩子一起来参加夏令营的禹女士说。

其实，来参加这次活动的家长们，都和禹女士抱有相似的想法，希望能够增加一些避免哮喘患儿病情加重的方法，减轻孩子的痛苦。

“近几年，江大附院登记在册的小患者每年就会增加300例左右，而且这个数字还在不断增加。”江大附院儿科副主任医师忻悦说，医院对于哮喘患儿一直很关注，自1999年就专门开办了“儿童哮喘之家”至今，每年的春秋两季，都会举行一次活动，邀请相关专家进行讲座，让患儿家长能有更加科学和详尽的治疗方法。“医院组织这次夏令营，主要目的就想通过讲座、游公园等形式，在轻松的氛围中建立医患间的伙伴关系，加强哮喘防治知识的传播，指导患儿走出对哮喘的理解误区，解答他们的疑问。”忻悦介绍说。

专家来提醒 用药要准确也要坚持

在上午的讲座上，南京市儿童医院呼吸科主任赵德育，对哮喘诊治中的常见的几个焦点问题进行了生动解答。

赵德育说，哮喘是支气道慢性炎症性疾病，慢性炎症导致易感个体气道高反应性。接触物理、化学、生物等因素时，发生广泛多变的可逆性气流受限，从而引起反复发作的喘息、气促、胸闷、可搜等症，常在夜间和(或)清晨发作或加剧，多数患儿可经治疗缓解或自行缓解。

赵德育认为，哮喘的治疗不能满足于急性发作期的治疗，持续激素吸入可使患儿气道的炎症逐步减轻，气道反应性逐步降低，使其进一步减少、减轻哮喘的发作或者不发作，达到一种良性循环的目的。“不过，抗生素对于这种炎症是不适应的，糖皮质激素才是首选的抗炎药。”

“不仅要选择适合药物，长期坚持用药也很重要。”赵德育说，很多患儿家长会有所顾虑，认为长期使用激素会对孩子身体产生巨大副作用，于是就擅自减药，甚至停药，针对这样的顾虑，赵德育解释，“长期、大量的全身应用激素是会有副作用的，尤其是对于生长发育期的儿童，但是，用于哮喘患儿的激素用量很小，而且直接作用于气道，是不会影响孩子的生长发育。即使不发病时，也要坚持用药，控制病情。”

那么，这个长期用药的期限究竟

是多久呢？

赵德育说：“激素单用中高剂量ICS者，尝试都在达到并维持哮喘控制3个月以后，剂量减少50%，单用低剂量ICS能达到控制时，可改用每天1次给药，联合使用ICS和LABA者，先减少ICS的50%，直至达到低剂量ICS才考虑停用LABA。如果使用最低计量病人的哮喘能维持控制，并且1年内无症状反复，可考虑停药。”

对家长关心的哮喘患儿是否需要“忌口”的问题，赵德育给出了自己的看法：“诱发哮喘的因素很多，其中食物诱发哮喘是一个很重要的因素。哮喘患者往往是过敏体质，对某些患儿来说，某些蔬菜、水果以及过甜、过咸、过酸、过冷的食物也都有可能是哮喘的诱发因素，不是每个哮喘患儿都会对食物过敏，也不是对某一种食物过敏就意味着对其他食物过敏，食物过敏仅发生在极少数病人身上，只要不过敏，就可以吃，孩子不必刻意‘忌口’。”

她还提醒患儿家长，只要孩子有哮喘发作的前驱症状，就及时用药，往往可以阻止部分哮喘的进一步发作。“对轻、中度发作者，只需在家及时正确地喷吸平喘气雾剂加以观察，一般都可得到缓解。出现端坐呼吸，不能平卧，烦躁、唇色发绀等重度发作症状时，紧急给予平喘药，保持呼吸通畅，严密观察病情变化，急送医院救治。”赵德育说。(孙卉 杨泠)

文明餐桌从点滴做起 市自来水公司在行动

本报讯 市自来水公司积极响应中央、省、市关于“厉行勤俭节约，反对铺张浪费”的号召，深入推进文明餐桌行动，发扬勤俭传统，提倡节约新时尚，以“不剩饭、不剩菜”为主题，积极营造“节约用餐，文明用餐”的良好氛围。

自来水公司以创建我市文明餐桌示范单位为抓手，要求全体职工以全国文明单位为榜样严格要求自己，从小事做起，养成文明节俭的良好习惯。为此，自来水公司积极开展宣传活动，营造氛围，在食堂醒目位置张贴文明餐桌宣传画、文明就餐公约，在餐桌上设置“不剩饭、不剩菜”提示卡，并利用电子屏、宣传栏等滚动发布文明餐桌行动宣传标语，营造节俭、安全、卫生的用餐环境。(胡祥)



摄影家李建惠 在镇办讲座

本报讯 昨天，应润州区摄影家协会邀请，来自北京的我国著名摄影家李建惠在润州区人民法院举办了精彩讲座，来自镇江、扬州两地的200多位摄影爱好者相聚一堂聆听讲座。

今年54岁的李建惠，先后在八一电影制片厂、解放军画报社、中国摄影家协会工作，现任中国摄影家协会信息中心副编审。他参加拍摄过多部画册，举办过三次个展。曾应邀到多个国家和地区拍摄，出版有《风月》、《颐和园映象》、《荷》等个人摄影专辑。他的优秀作品在国内外各类大赛中获奖无数，曾荣获“爱克发”全国摄影十杰称号。1997年他被中国文联评为“德艺双馨”优秀会员。1998年被中国摄影家协会评为“德艺双馨”优秀奖。(陈岗 竺捷)



本报讯 这个时候，你肯定不想听见“未来几天继续晴热高温”，可天气有时候就是这么“人来疯”，你越抱怨，它越来劲，所以接下来几天，还要继续热下去。

昨天是进入7月份以来第17个高温日，这也追平了我市历史上7月高温天第二多的纪录(1988年的

三伏天“火力全开”

未来几天还要面对高温“烤验”

17天)。接下来，7月的高温天数还会继续向榜首发起冲击(1994年的21天)，如果一直到月底，每天的最高气温都在35℃或以上的话，就会追平历史纪录。看来今年7月的热，注定要在气象统计上，留下浓墨重彩的一笔。

不过估计更多人关心的不是破不破纪录，而是究竟什么时候才能凉快下来，可接下来这个消息，可能要让很多人失望了。中央气象台说，目前其他天气系统较弱，副高“一家独大”，南方地区未来10天解暑无望。

一般在盛夏时节，想要撼动高温的统治地位，主要依靠冷空气和台风，但在今年强势的副热带高压

面前，它们都“望而却步”，所以我们还要接着面对高温的“烤验”。

今天多云，局部地区有时阴有阵雨或雷雨，西南风4级左右，有雷雨地区雷雨时短时阵风7到8级。最低气温28℃到29℃，最高气温36℃到37℃。下周一多云，最高气温仍然有35℃到36℃。

“@江苏气象”提醒说，夏季不妨多吃些“苦”，因为苦味食物中所含的生物碱具有消暑清热、促进血液循环、舒张血管等药理作用，所以苦瓜、苦菜、苦丁茶、苦笋都是夏季防暑的上乘食品。夏季吃这些不但能清除人内心的烦恼、提神醒脑，而且可以增进食欲、健脾利胃。

(镇气 巫悦萌)

京江晚报 V
http://weibo.com/u/2642707010

消防部门 “大排查大整治”活动

@平安镇江：为坚决预防和有效遏制重特大火灾事故的发生，我市消防部门深入开展大排查大整治工作，在严厉打击火灾隐患和消防安全违法行为的同时，积极落实隐患整改，开展社会化消防安全培训，提升社会单位的消防安全状况，保证消防安全环境良好。

夏季不要大量吃冷饮

@镇江市疾病预防控制中心：有些人在夏季喜欢大量吃冷食冷饮，不仅会冲淡胃液、刺激胃黏膜、影响食欲不利消化，还会因过度刺激胃肠道黏膜，引起局部血管收缩，导致消化道缺血、缺氧，发生胃肠功能紊乱。



“大乐透”(第13086期)

中奖号码：9 16 26 29 31+6 9

体彩“排列3”(第13201期)

中奖号码：2 2 8

体彩“排列5”(第13201期)

中奖号码：2 2 8 4 7

